



МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО
ЮГОИЗТОЧНО ДЪРЖАВНО ПРЕДПРИЯТИЕ
ТП „ДЪРЖАВНО ГОРСКО СТОПАНСТВО ЗВЕЗДЕЦ“

адрес: с.Звездец, п.к. 8170, ул.„Петрова нива“ № 7, тел:05959/22-81, e-mail:dgszvezdets@uidp-sliven.com



ДЪРЖАВНО ГОРСКО СТОПАНСТВО
- ЗВЕЗДЕЦ -
Административен индекс и дата
СГ-10-4/11.04.2023г

До Директора
на ТП ДГС Звездец
инж. Атанас Спасов

Анализ на положителните и отрицателните външни ефекти от изпълнението на горскостопанските дейности от ТП „ДГС Звездец“ върху дървесните и недървесни продукти, екосистемни услуги и екологични стойности
(принцип 5 и б)

През 2022 г. в ТП "ДГС Звездец" е предвидена сеч на 23 199 м³ лежаща маса дървесина, съгласно одобрен годишен план за ползване. Действително отсеченото количество дървесина е 23 570 м³ лежаща маса и изпълнението спрямо средногодишното ползване по ГСП е 102 %.

Реализацията на дървесина, включително наличности на склад е 23 759 м³, от които 3176 м³ продажба на дървесина по дългосрочни договори по реда на чл. 116 от ЗГ. По ценоразпис са предложени за продажба 2 989 м³, от които за нуждите на местното население са 1 118 пр. м³.

Извършено е подпомагане на естественото възобновяване чрез изсичане на подлеса на площ от 3 350 дка. Извършени са и отгледни сечи за производство на висококачествена дървесина на площ от 229 дка.

През 2022 г. е извършено залесяване на площ от 22 дка с насока на залесяване „възстановяване на гори“, изпълнено е в рамките на средногодишното предвиждане на ГСП 2018.

В района на ТП "ДГС Звездец" ерозионните процеси имат сравнително ограничен характер, така че превантивна работа в това отношение не е необходима.

За защита от пожари е извършено поддържане, чрез пристъргване на 10000 л.м. минерализовани ивици и 13000 л.м. лесокултурни прегради. Не са назначени пожаронаблюдатели, тъй като разчитаме на местното население, на фирмите стопанисващи дивечовъдни участъци и тези спечелили процедури, на служители на ГПУ Малко Търново. Всяка година уведомяваме фирмите преди започване на пожароопасния сезон да вземат превантивни мерки за пожарна безопасност.

С извършването на горскостопанските дейности ръководството на ТП „ДГС Звездец“ се съобразява с осигуряването на:

- достатъчно количество дърва за огрев на местното население;
- разрешаване на пашата на селскостопанските животни в горските територии, съгласно издадената заповед на кмета на община Малко Търново;

- достъп до горските територии за събиране на разрешените билки, плодове, растения и други недървесни продукти в определените от закона количества;

При извеждане на самите дейности не се наблюдава нарушение на целостта на терена, почвена ерозия, както и неоправдана загуба на дървесина. За случаите, когато терена бива нарушен са предприети мерки за възстановяване на повредените пътища от страна на фирмите изпълнители.

През годината нямаме ползване в санитарно-охранителни и референтни зони, както в горите във фаза на старост и за опазване на биоразнообразието.

По време на проверките по дисциплина на ползването и преди освидетелстване на сечищата се следи за спазване на технологичните планове с цел опазване на подраста и за отстраняване на битовите отпадъци. При тях се проверяват и контролират и условията за безопасна работа на сечище и временен склад, наличие на обозначителни табели, присъствие на лица под 18 г. възраст и външни лица, използване на предпазно облекло и средства и същото се отразява в протоколи или чек-листите, приложени в досиетата на всеки подотдел. През годината няма допуснати инциденти с работници и техника.

При работа с машини (трактори и кранове) се следи за наличие на искроуловители, пропилки и др. средства осигуряващи опазване на обектите.

През годината са спазени изискванията за повеждане на фитосанитарно обследване за състоянието на гората. През 2022 год. в интернет базираната информационна система на ИАГ-София има регистрирани 14 сигнални листи за нападение от *Corytucha arcuata* на обща площ от 521 дка. Периодично получаваме указания от Лесозащитна станция гр. Варна, за сроковете и начини за борба с вредителите и имаме готовност за своевременна реакция.

През 2022 година на територията на ТП „ДГС Звездец“ има регистрирани 4 бр. горски пожари с опожарена площ – 616 дка.

Извършените залесявания през годината са съгласно утвърдените технологични планове за залесяване от РДГ Бургас и РИОСВ Бургас изключително с местни видове – благун и цер.

Изпълняват се предписанията от извършените проверки на други административни органи (РДГ Бургас, РИОСВ Бургас и др.).

Няма регистрирани оплаквания и жалби за нарушаване правата на собственост и ползване, имуществени вреди, негативно въздействие върху инфраструктурата, върху водоизточници, обекти важни за местните общности и др.

За 2022 година горскостопанските дейности не са оказали отрицателно въздействие върху дървесните и недървесни продукти, екосистемните услуги и екологичните стойности.

Изготвил:

инж. Станимир Кушев,
зам.директор ТП ДГС Звездец